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YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1964 GB Adults
Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don’t knows and Wouldn’t votes]

Con 32 100 0 0 76 3 8 32 32 26 28 33 36 34 28 34 40 30 27 20
Lab 43 0 100 0 7 91 39 41 46 47 51 44 35 39 49 44 30 50 52 49

Lib Dem 11 0 0 100 1 2 40 11 10 13 14 9 9 13 7 15 16 7 7 5
Other 14 0 0 0 16 4 12 16 12 15 7 14 20 13 16 7 14 14 14 25

Other Parties Voting Intention
UKIP 9 0 0 0 15 3 5 9 8 5 3 8 16 8 10 3 11 10 10 2

SNP / PCY 2 0 0 0 0 1 2 3 1 2 1 3 2 2 2 0 1 1 0 20
Green 2 0 0 0 0 0 4 2 2 6 2 1 1 1 2 3 1 2 2 1

BNP 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 2 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 2 3 4 5 8 13 9 6 4 6 8 6 7 7 7 5
Don't know 16 0 0 0 13 9 19 10 21 15 18 16 13 14 18 15 18 16 13 15

Feb 20-
21

Feb 21-
22

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 26 26 72 5 40 51 9 21 30 22 21 25 25 30 30 21 27 33 22 22 21
Disapprove 60 59 13 88 43 33 84 65 58 59 51 55 63 60 54 64 58 53 59 63 70
Don't know 14 15 15 7 17 16 8 14 12 18 29 20 12 9 16 14 15 14 19 16 9

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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YouGov / Sunday Times Survey Result
Sample Size: 1964 GB Adults
Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
Headline Voting Intention
[Excluding Don’t knows and Wouldn’t votes]

Con 32
Lab 43

Lib Dem 11
Other 14

Other Parties Voting Intention
UKIP 9

SNP / PCY 2
Green 2

BNP 1
Respect 0

Other 1
Non Voters

Would Not Vote 7
Don't know 16

Feb 20-
21

Feb 21-
22

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 26 26
Disapprove 60 59
Don't know 14 15

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

32 32 14 32 32 33
42 44 44 46 45 40
13 10 31 9 10 11
13 14 11 13 13 15

8 9 10 10 8 9
4 2 0 0 2 3
1 2 2 1 2 2
0 1 0 0 0 1
1 0 0 1 0 0
0 1 0 1 1 0

6 7 11 6 7 5
10 17 14 14 16 15

33 25 47 27 24 28
57 59 36 64 60 59
10 16 17 9 16 14

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Feb 14-
15

Feb 21-
22

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 5 5 16 1 6 12 2 2 6 4 4 5 4 6 5 4 8 5 3 5 1
Fairly well 33 35 74 11 50 58 13 31 36 33 33 36 33 36 38 30 32 40 34 30 31

TOTAL WELL 38 40 90 12 56 70 15 33 42 37 37 41 37 42 43 34 40 45 37 35 32
Fairly badly 32 30 7 37 33 21 34 40 29 31 32 30 27 33 32 28 35 29 31 30 26
Very badly 24 25 1 50 10 7 50 24 26 25 21 22 32 22 21 32 21 20 27 30 37

TOTAL BADLY 56 55 8 87 43 28 84 64 55 56 53 52 59 55 53 60 56 49 58 60 63
Don't know 7 5 2 2 1 3 2 3 3 7 9 7 4 2 5 5 5 5 5 5 4

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 3 0 8 5 0 10 2 5 2 6 3 4 2 3 4 5 2 3 5 3
Fairly well 27 29 13 59 20 12 52 31 30 28 21 29 32 30 28 30 29 23 28 36 35

TOTAL WELL 31 32 13 67 25 12 62 33 35 30 27 32 36 32 31 34 34 25 31 41 38
Fairly badly 34 33 44 21 45 43 21 39 33 33 35 32 32 34 34 31 32 38 34 26 32
Very badly 22 22 35 5 19 36 9 18 25 19 18 18 22 28 23 22 22 23 21 22 21

TOTAL BADLY 56 55 79 26 64 79 30 57 58 52 53 50 54 62 57 53 54 61 55 48 53
Don't know 14 12 8 7 10 9 8 11 7 17 20 18 10 7 12 13 11 14 14 11 9

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 1 1 1 8 1 0 2 2 1 0 1 1 1 2 0 1 1 1 1 3
Fairly well 17 18 33 6 53 24 6 27 18 17 14 17 17 20 20 14 16 23 14 17 13

TOTAL WELL 19 19 34 7 61 25 6 29 20 18 14 18 18 21 22 14 17 24 15 18 16
Fairly badly 33 31 35 32 23 33 30 30 30 32 25 36 30 31 31 30 32 31 35 29 24
Very badly 39 41 24 58 11 34 59 35 46 37 44 34 44 44 38 45 41 35 39 47 51

TOTAL BADLY 72 72 59 90 34 67 89 65 76 69 69 70 74 75 69 75 73 66 74 76 75
Don't know 10 9 7 3 5 8 5 6 5 13 17 12 8 4 8 11 9 11 10 6 8
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
Feb 14-

15
Feb 21-

22
Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 5 5
Fairly well 33 35

TOTAL WELL 38 40
Fairly badly 32 30
Very badly 24 25

TOTAL BADLY 56 55
Don't know 7 5

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 3
Fairly well 27 29

TOTAL WELL 31 32
Fairly badly 34 33
Very badly 22 22

TOTAL BADLY 56 55
Don't know 14 12

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 1
Fairly well 17 18

TOTAL WELL 19 19
Fairly badly 33 31
Very badly 39 41

TOTAL BADLY 72 72
Don't know 10 9

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

10 4 17 6 5 5
33 35 47 37 36 33
43 39 64 43 41 38
31 30 12 29 31 31
23 26 20 28 24 26
54 56 32 57 55 57
4 5 4 0 4 5

5 3 21 4 3 3
32 29 29 38 30 27
37 32 50 42 33 30
31 33 16 27 36 34
24 22 24 25 17 26
55 55 40 52 53 60
9 13 9 6 13 11

2 1 5 2 1 1
19 17 27 18 18 17
21 18 32 20 19 18
37 30 36 32 32 30
37 42 29 42 40 44
74 72 65 74 72 74
5 10 4 7 9 8
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Feb 14-
15

Feb 21-
22

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 2 1 3 0 5 2 1 2 2 1 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 1
Fairly well 31 29 59 8 61 45 9 35 32 26 27 28 28 31 33 22 31 34 28 23 20

TOTAL WELL 33 30 62 8 66 47 10 37 34 27 28 29 30 32 35 23 33 36 29 24 21
Fairly badly 36 35 29 38 25 36 36 37 31 39 31 35 33 39 35 35 37 37 34 31 35
Very badly 24 27 5 51 5 13 50 22 30 25 21 26 32 25 23 33 21 19 29 37 36

TOTAL BADLY 60 62 34 89 30 49 86 59 61 64 52 61 65 64 58 68 58 56 63 68 71
Don't know 7 8 4 3 4 4 4 5 5 11 21 10 5 4 7 9 8 8 9 7 7

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 2 1 2 0 6 1 1 2 2 1 0 2 1 1 2 0 3 1 1 1 1
Fairly good 16 16 38 5 41 27 5 19 19 14 17 17 14 19 18 14 17 22 14 14 7

TOTAL GOOD 18 17 40 5 47 28 6 21 21 15 17 19 15 20 20 14 20 23 15 15 8
Fairly bad 28 27 23 33 25 25 29 31 26 28 25 29 25 29 29 24 26 29 26 25 30
Very bad 28 30 7 54 6 17 54 22 31 29 23 25 35 32 24 38 28 22 31 36 43

TOTAL BAD 56 57 30 87 31 42 83 53 57 57 48 54 60 61 53 62 54 51 57 61 73
Doesn't make much difference either way 21 20 28 8 18 26 10 23 20 21 21 20 23 17 21 19 21 21 21 20 17

Don't know 5 5 2 0 4 3 1 4 3 8 15 7 3 2 5 5 6 6 6 5 3

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 3 2 5 0 3 3 1 1 2 1 1 3 1 1 2 1 3 2 2 1 0
Fairly well 29 27 65 7 42 53 5 24 29 25 19 26 26 33 31 22 25 35 25 23 18

TOTAL WELL 32 29 70 7 45 56 6 25 31 26 20 29 27 34 33 23 28 37 27 24 18
Fairly badly 32 33 20 34 36 25 35 39 32 34 38 35 29 33 33 32 39 32 33 33 30
Very badly 27 29 2 55 12 11 52 29 30 28 21 25 36 28 25 35 24 23 31 35 40

TOTAL BADLY 59 62 22 89 48 36 87 68 62 62 59 60 65 61 58 67 63 55 64 68 70
Don't know 9 9 8 4 7 8 7 7 6 12 22 10 8 4 9 9 9 9 9 8 12
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
Feb 14-

15
Feb 21-

22
Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 2 1
Fairly well 31 29

TOTAL WELL 33 30
Fairly badly 36 35
Very badly 24 27

TOTAL BADLY 60 62
Don't know 7 8

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 2 1
Fairly good 16 16

TOTAL GOOD 18 17
Fairly bad 28 27
Very bad 28 30

TOTAL BAD 56 57
Doesn't make much difference either way 21 20

Don't know 5 5

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 3 2
Fairly well 29 27

TOTAL WELL 32 29
Fairly badly 32 33
Very badly 27 29

TOTAL BADLY 59 62
Don't know 9 9

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

2 1 5 3 1 1
33 28 31 26 29 30
35 29 36 29 30 31
33 35 21 37 38 33
28 27 29 30 25 29
61 62 50 67 63 62
4 9 14 4 7 7

1 1 8 1 1 1
20 16 25 17 16 16
21 17 33 18 17 17
32 26 15 28 29 26
28 30 30 34 27 32
60 56 45 62 56 58
16 21 22 18 22 21
2 6 0 2 5 4

2 1 5 2 2 1
28 27 26 28 27 28
30 28 31 30 29 29
37 32 39 33 36 31
26 30 16 34 27 30
63 62 55 67 63 61
6 10 14 4 8 9
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Feb 14-
15

Feb 21-
22

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
Quite good 3 5 12 2 11 8 2 4 7 2 4 6 5 4 5 4 8 5 4 3 3

TOTAL GOOD 4 5 12 2 12 8 2 4 7 2 5 6 5 4 5 4 8 5 4 4 3
Neither good nor bad 17 18 31 9 28 26 10 20 19 16 25 17 15 19 18 17 15 22 18 15 10

Quite bad 46 44 42 41 48 46 40 48 42 45 33 43 44 49 47 39 49 45 38 43 48
Very bad 29 31 13 47 11 19 46 27 30 32 28 30 35 27 26 37 24 26 36 35 34

TOTAL BAD 75 75 55 88 59 65 86 75 72 77 61 73 79 76 73 76 73 71 74 78 82
Don't know 4 3 2 1 1 1 1 1 1 5 10 5 1 1 3 3 3 2 3 3 5

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1 2 1 2 1 1 1 2 1 1 3 0 1 2 0 2 1 2 1 0
Get a little better 9 11 17 6 21 13 7 13 15 7 21 18 6 6 13 9 14 13 10 9 7
TOTAL BETTER 10 12 19 7 23 14 8 14 17 8 22 21 6 7 15 9 16 14 12 10 7

Stay about the same 35 31 46 23 42 40 23 33 31 32 30 33 29 33 34 27 29 35 29 29 31
Get a little worse 33 33 28 40 25 32 36 34 30 36 23 26 35 41 34 32 31 32 30 35 45

Get a lot worse 18 19 6 27 9 12 29 16 20 19 13 15 26 18 14 27 18 16 25 22 15
TOTAL WORSE 51 52 34 67 34 44 65 50 50 55 36 41 61 59 48 59 49 48 55 57 60

Don't know 4 4 1 3 1 3 4 3 2 6 13 6 3 1 4 5 5 4 4 6 2
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
Feb 14-

15
Feb 21-

22

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 0
Quite good 3 5

TOTAL GOOD 4 5
Neither good nor bad 17 18

Quite bad 46 44
Very bad 29 31

TOTAL BAD 75 75
Don't know 4 3

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 1 1
Get a little better 9 11
TOTAL BETTER 10 12

Stay about the same 35 31
Get a little worse 33 33

Get a lot worse 18 19
TOTAL WORSE 51 52

Don't know 4 4

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

0 0 0 1 0 0
9 4 21 5 3 5
9 4 21 6 3 5
17 18 21 17 17 18
45 43 44 41 46 44
26 32 14 34 31 30
71 75 58 75 77 74
2 3 0 1 1 3

3 1 5 3 1 1
11 11 28 9 12 10
14 12 33 12 13 11
34 31 36 30 31 33
34 33 13 33 35 33
15 20 16 23 16 21
49 53 29 56 51 54
3 5 2 3 5 3
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Dec 6-7 
2012

Feb 21-
22 2013

Thinking about the government's economic 
policies, which of the following best reflects 
your view?

The government should stick to its current strategy 
of reducing the deficit, even if this means growth 

remains slow
36 31 72 8 48 58 9 27 36 27 32 33 27 34 37 24 32 40 28 26 20

The government should change its strategy to 
concentrate on growth, even if this means the deficit 

stays longer or gets
37 41 12 71 36 21 69 46 45 37 31 38 45 43 39 44 43 34 42 46 48

Neither 10 8 4 9 8 6 6 9 8 8 12 8 8 6 7 9 5 7 8 9 10
Not sure 18 20 12 13 8 15 15 17 12 28 25 22 20 17 18 23 20 19 22 19 22

How well or badly do you think the government 
is doing at encouraging the growth of new jobs?

Very well 2 4 2 2 2 2 1 3 0 1 5 1 1 2 1 5 1 2 2 1
Fairly well 22 55 7 33 42 10 17 25 20 24 19 18 29 25 19 23 27 19 21 15

TOTAL WELL 24 59 9 35 44 12 18 28 20 25 24 19 30 27 20 28 28 21 23 16
Fairly badly 38 27 39 39 33 36 45 39 38 38 41 37 37 38 39 37 37 44 36 37
Very badly 27 3 49 12 10 48 27 26 27 21 21 33 25 23 31 25 22 25 31 36

TOTAL BADLY 65 30 88 51 43 84 72 65 65 59 62 70 62 61 70 62 59 69 67 73
Don't know 11 11 4 13 14 4 10 7 15 17 14 10 8 12 10 10 14 10 10 10

May 17-
18 2012

Feb 21-
22 2013

How worried, if at all, are you that you may lose 
your job in the next twelve months?
[Asked to those working full-time or part-time 
n=1191]

Very worried 8 9 7 13 4 9 11 6 12 7 10 11 9 5 9 10 12 5 12 12 7
Fairly worried 28 28 18 34 21 23 34 27 30 27 30 24 31 29 27 31 28 26 26 33 29

TOTAL WORRIED 36 37 25 47 25 32 45 33 42 34 40 35 40 34 36 41 40 31 38 45 36
Not very worried 41 39 43 37 46 40 36 43 36 43 34 43 40 31 41 37 42 42 36 39 34
Not worried at all 20 20 30 14 26 26 18 20 20 19 21 19 16 30 21 18 15 23 22 13 27

TOTAL NOT WORRIED 61 59 73 51 72 66 54 63 56 62 55 62 56 61 62 55 57 65 58 52 61
Don't know 4 3 2 2 3 3 1 4 2 5 5 2 4 4 3 5 4 3 4 3 2
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
Dec 6-7 

2012
Feb 21-
22 2013

Thinking about the government's economic 
policies, which of the following best reflects 
your view?

The government should stick to its current strategy 
of reducing the deficit, even if this means growth 

remains slow
36 31

The government should change its strategy to 
concentrate on growth, even if this means the deficit 

stays longer or gets
37 41

Neither 10 8
Not sure 18 20

How well or badly do you think the government 
is doing at encouraging the growth of new jobs?

Very well 2
Fairly well 22

TOTAL WELL 24
Fairly badly 38
Very badly 27

TOTAL BADLY 65
Don't know 11

May 17-
18 2012

Feb 21-
22 2013

How worried, if at all, are you that you may lose 
your job in the next twelve months?
[Asked to those working full-time or part-time 
n=1191]

Very worried 8 9
Fairly worried 28 28

TOTAL WORRIED 36 37
Not very worried 41 39
Not worried at all 20 20

TOTAL NOT WORRIED 61 59
Don't know 4 3

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

39 30 41 28 31 33

42 41 33 49 43 38

6 8 9 7 6 9
13 21 17 17 19 20

4 1 21 5 1 1
26 22 41 21 23 22
30 23 62 26 24 23
39 38 22 35 39 40
24 27 11 33 26 26
63 65 33 68 65 66
7 12 5 7 11 11

12 9 13 16 8 9
33 27 59 29 28 27
45 36 72 45 36 36
34 40 18 32 41 42
17 20 8 19 20 20
51 60 26 51 61 62
3 3 2 4 3 2
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Feb 18-
19

Feb 21-
22

Generally speaking, would you support or 
oppose the introduction of a wealth tax (that is, 
a tax on the amount of wealth people have, such 
as savings, property and assets, rather than 
their annual income) for the wealthiest people in 
society?

Support 50 49 33 65 67 32 64 58 50 47 48 46 50 50 48 50 49 44 48 52 57
Oppose 33 30 50 17 17 47 18 20 33 27 27 29 28 34 31 28 33 34 26 26 32

Don't know 17 21 18 17 16 21 18 22 17 26 24 25 23 16 21 22 17 21 27 23 11

Would you support or oppose introducing a new 
tax on homes worth more than £2 million, with 
people paying an annual tax of 1% of the value 
of their home over £2 million?

Support 65 67 56 81 79 55 75 80 64 69 61 64 68 71 65 69 57 63 65 76 74
Oppose 22 21 36 11 16 34 14 12 27 16 19 23 20 22 24 18 31 24 22 14 17

Don't know 13 12 8 9 6 11 11 8 9 15 21 13 12 7 11 13 12 13 14 10 10

If a wealth tax was to be introduced, do you 
think it should only include property, or should it 
also include other assets, like jewellery or 
artworks?

Should only include property 51 66 44 51 62 45 46 52 50 51 48 49 57 51 50 56 50 52 51 47
Should include property and other assets, like 

jewellery and art 30 21 41 34 22 40 34 33 27 24 31 30 31 30 30 32 31 26 30 31

Not sure 19 13 15 15 16 15 20 15 23 24 22 21 12 19 20 12 19 22 19 22
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

Feb 18-
19

Feb 21-
22

Generally speaking, would you support or 
oppose the introduction of a wealth tax (that is, 
a tax on the amount of wealth people have, such 
as savings, property and assets, rather than 
their annual income) for the wealthiest people in 
society?

Support 50 49
Oppose 33 30

Don't know 17 21

Would you support or oppose introducing a new 
tax on homes worth more than £2 million, with 
people paying an annual tax of 1% of the value 
of their home over £2 million?

Support 65 67
Oppose 22 21

Don't know 13 12

If a wealth tax was to be introduced, do you 
think it should only include property, or should it 
also include other assets, like jewellery or 
artworks?

Should only include property 51
Should include property and other assets, like 

jewellery and art 30

Not sure 19

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

50 48 49 57 51 44
32 30 36 27 27 34
19 22 15 15 22 22

62 68 55 72 71 64
29 20 29 21 19 23
8 13 16 6 10 13

54 50 60 59 49 51

32 30 27 30 33 28

15 20 13 11 18 21
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Labour leader Ed Miliband has recently 
apologised for Labour's abolition of the 10p tax 
rate and said that the Labour party would re-
introduce it. Do you think he has done this...

Mainly for political reasons, he doesn't really believe 
it was wrong but thinks it will win votes 54 81 31 54 77 31 51 62 47 47 57 53 56 59 47 54 56 57 51 50

Mainly because he thinks it is the right thing to do, 
and that the last Labour government was wrong to 

abolish it
27 11 53 32 11 53 31 27 28 19 22 30 33 25 31 23 26 24 33 31

Not sure 19 8 16 14 11 16 17 11 26 34 22 17 10 16 22 23 19 18 16 19

Thinking about the way courts decide if 
someone is guilty or not guilty of criminal 
offences, which do you think is better?

A jury system, where a panel of ordinary people 
decide if a defendant is guilty or not 62 64 64 59 65 64 64 65 59 45 60 64 69 63 61 57 61 67 61 72

A system where a panel of judges or lay judges (like 
magistrates) decide if a defendant is guilty or not 27 30 28 30 27 27 25 28 26 36 29 25 24 28 25 32 27 20 31 22

Don't know 11 5 8 10 8 9 11 6 15 19 11 11 7 9 13 11 12 13 8 6

Currently most minor crimes in the UK are tried 
in magistrates courts without a jury, more 
serious crimes are normally tried in a crown 
court before a jury. Do you think the jury trial 
should be used more widely, less widely or is 
the current balance about right?

Jury trial should be used more widely, with more 
criminal trials decided by a jury 24 17 30 16 22 28 19 24 23 27 28 23 19 21 27 20 23 27 27 14

Jury trial should be used less widely, with more 
criminal trials decided by magistrates or judges 

sitting without a jury
19 25 18 25 22 18 20 20 18 19 17 17 24 21 16 23 20 15 18 21

The current balance is about right 48 52 45 51 50 47 51 49 46 30 46 51 52 50 45 47 47 46 47 59
Don't know 10 6 7 8 7 7 10 6 13 23 9 9 5 8 12 10 10 12 8 6
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

Labour leader Ed Miliband has recently 
apologised for Labour's abolition of the 10p tax 
rate and said that the Labour party would re-
introduce it. Do you think he has done this...

Mainly for political reasons, he doesn't really believe 
it was wrong but thinks it will win votes 54

Mainly because he thinks it is the right thing to do, 
and that the last Labour government was wrong to 

abolish it
27

Not sure 19

Thinking about the way courts decide if 
someone is guilty or not guilty of criminal 
offences, which do you think is better?

A jury system, where a panel of ordinary people 
decide if a defendant is guilty or not 62

A system where a panel of judges or lay judges (like 
magistrates) decide if a defendant is guilty or not 27

Don't know 11

Currently most minor crimes in the UK are tried 
in magistrates courts without a jury, more 
serious crimes are normally tried in a crown 
court before a jury. Do you think the jury trial 
should be used more widely, less widely or is 
the current balance about right?

Jury trial should be used more widely, with more 
criminal trials decided by a jury 24

Jury trial should be used less widely, with more 
criminal trials decided by magistrates or judges 

sitting without a jury
19

The current balance is about right 48
Don't know 10

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

59 53 63 50 56 56

31 27 7 37 28 26

10 20 30 13 16 18

73 60 36 61 66 63

21 28 51 33 26 26

6 12 13 6 8 11

28 23 49 26 23 23

17 19 9 23 19 19

51 47 35 47 51 48
4 11 7 4 8 10
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

People who serve on juries are chosen at 
random from ordinary people on the electoral 
register. Generally speaking, do you think most 
juries are or are not capable of understanding 
the evidence in a trial and deciding on the 
correct verdict?

Most juries are capable of understanding the 
evidence and reaching the correct verdict 58 59 61 61 59 61 62 60 57 53 55 60 60 60 56 54 59 57 55 72

Most juries are not capable of understanding the 
evidence or reaching the correct verdict 29 34 26 30 30 27 25 31 26 29 28 27 30 28 29 34 27 28 31 19

Don't know 13 7 13 9 11 12 13 9 17 18 16 12 10 12 16 12 14 15 14 10

Have you personally ever served on a jury?
Yes, I have 16 17 17 20 17 19 14 18 14 9 9 16 25 15 17 22 16 13 10 30

No, I have not 84 83 83 80 83 81 86 82 86 91 91 84 75 85 83 78 84 87 90 70

Do you think the trials you served on delivered a 
fair or unfair result?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

A fair result 83 87 89 85 81 90 79 85 81 62 82 86 85 85 81 86 78 90 79 88
A unfair result 11 10 7 13 12 9 13 10 12 38 8 9 9 10 11 11 15 5 21 0

Don't know 6 4 4 2 6 1 8 5 8 0 10 6 6 5 7 3 8 6 0 12

Do you think it was a good or bad use of your 
time?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

A good use of my time 77 80 80 82 73 85 78 79 73 63 73 84 74 82 71 78 73 90 71 74
A bad use of my time 18 19 16 13 23 12 13 17 19 37 18 12 20 14 23 20 20 9 25 17

Don't know 5 1 4 5 4 3 9 3 7 0 9 3 6 4 6 2 7 1 4 9

Do you think the time it took was worthwhile for 
society?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

Was worthwhile for society 80 85 82 89 80 86 75 82 77 81 79 80 79 84 75 77 81 91 69 79
Was not worthwhile for society 16 14 14 8 16 11 17 15 17 19 17 16 16 13 19 19 14 5 29 15

Don't know 4 1 4 4 4 3 7 3 6 0 5 4 5 3 6 3 5 4 2 6



16 © 2013 YouGov plc. All Rights Reserved
yougov.co.uk

Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
People who serve on juries are chosen at 
random from ordinary people on the electoral 
register. Generally speaking, do you think most 
juries are or are not capable of understanding 
the evidence in a trial and deciding on the 
correct verdict?

Most juries are capable of understanding the 
evidence and reaching the correct verdict 58

Most juries are not capable of understanding the 
evidence or reaching the correct verdict 29

Don't know 13

Have you personally ever served on a jury?
Yes, I have 16

No, I have not 84

Do you think the trials you served on delivered a 
fair or unfair result?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

A fair result 83
A unfair result 11

Don't know 6

Do you think it was a good or bad use of your 
time?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

A good use of my time 77
A bad use of my time 18

Don't know 5

Do you think the time it took was worthwhile for 
society?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

Was worthwhile for society 80
Was not worthwhile for society 16

Don't know 4

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

67 56 42 55 61 60

26 29 47 35 26 28

6 15 11 9 13 12

100 0 26 21 15 15
0 100 74 79 85 85

83 0 83 88 83 81
11 0 17 8 13 9
6 0 0 4 4 10

77 0 75 86 74 75
18 0 25 14 19 19
5 0 0 0 7 6

80 0 84 87 78 79
16 0 16 8 17 18
4 0 0 5 5 3



17 © 2013 YouGov plc. All Rights Reserved
yougov.co.uk

Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

And do you think the trials you served on were 
better dealt with by a jury, would have been 
better dealt with by a judge sitting alone, or did 
it make no difference?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

Were better dealt with because they had a jury 54 63 52 56 58 54 63 53 54 21 36 56 62 56 50 51 51 68 55 44
Would have been better dealt with by a judge sitting 

alone 22 21 20 29 22 20 18 24 19 43 45 18 14 23 20 32 15 24 28 16

It wouldn't really have made much difference 18 15 26 13 15 22 15 16 20 8 11 21 19 17 18 14 21 5 14 32
Don't know 7 1 2 2 6 4 4 7 7 28 8 4 5 3 11 3 13 3 2 8

Would you support or oppose allowing 
television cameras to cover criminal trials?

Support 41 42 42 28 46 40 37 45 37 38 38 40 48 38 45 36 40 44 44 38
Oppose 41 43 42 57 38 45 42 40 42 43 44 42 38 45 37 47 43 36 40 44

Don't know 17 15 16 15 16 15 21 14 20 19 19 18 14 17 18 17 17 20 16 18

As you may know, there has recently been an 
investigation into the NHS in Mid-Staffordshire 
which found substandard care that had lead to 
increased death rates at Stafford hospital 
between 2005 and 2009. The current head of the 
NHS, Sir David Nicholson, was the interim head 
of Mid-Staffordshire NHS Trust between 2005 
and 2006. He has apologised to the people of 
Mid-Staffordshire on behalf of the NHS.

Do you think Sir David Nicholson should or 
should not resign as head of the NHS?

Should resign 66 67 71 61 69 71 67 68 65 51 53 70 81 67 66 69 63 65 69 71
Should not resign 11 14 10 14 12 11 11 10 12 15 16 8 8 10 12 9 14 9 11 8

Don't know 23 18 19 26 19 19 22 22 24 34 30 22 11 23 22 22 23 26 20 21
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

And do you think the trials you served on were 
better dealt with by a jury, would have been 
better dealt with by a judge sitting alone, or did 
it make no difference?
[Asked to those who have served on a jury n=302]

Were better dealt with because they had a jury 54
Would have been better dealt with by a judge sitting 

alone 22

It wouldn't really have made much difference 18
Don't know 7

Would you support or oppose allowing 
television cameras to cover criminal trials?

Support 41
Oppose 41

Don't know 17

As you may know, there has recently been an 
investigation into the NHS in Mid-Staffordshire 
which found substandard care that had lead to 
increased death rates at Stafford hospital 
between 2005 and 2009. The current head of the 
NHS, Sir David Nicholson, was the interim head 
of Mid-Staffordshire NHS Trust between 2005 
and 2006. He has apologised to the people of 
Mid-Staffordshire on behalf of the NHS.

Do you think Sir David Nicholson should or 
should not resign as head of the NHS?

Should resign 66
Should not resign 11

Don't know 23

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

54 0 38 43 53 60

22 0 62 17 25 18

18 0 0 33 12 17
7 0 0 6 10 5

49 40 50 51 40 40
37 42 40 38 44 41
14 18 10 12 16 19

71 66 64 73 67 67
10 11 16 14 13 9
19 23 20 14 20 24
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Currently teachers are paid according to 
national pay scales, based on their experience 
and duties. There are plans to change this to link 
teachers pay more closely with how well they 
perform by, for example, linking pay rises to 
how good their teaching is assessed to be, or 
how well their students do in their exams.

Which of the following best reflects your view?

Teachers should be paid according to national pay 
scales, based on their experience and duties 54 44 65 63 45 64 62 50 59 51 54 55 56 54 55 57 55 51 52 59

Teachers should be paid according to how well they 
are assessed as teaching, or what exam results 

their students achieve
37 50 29 29 47 30 30 42 32 37 36 37 38 38 36 31 36 40 39 36

Don't know 9 6 6 9 8 6 8 8 9 12 10 8 6 8 9 11 9 8 8 5

Teaching unions are currently considering strike 
action over the change to performance-related 
pay

Would you support or oppose teachers taking 
strike action over performance-related pay?

Support 32 14 49 40 14 46 41 30 33 39 33 33 25 31 33 37 29 28 33 37
Oppose 53 77 38 49 75 38 45 58 49 42 50 50 65 56 49 46 57 56 51 46

Don't know 15 9 14 11 11 16 13 12 19 19 17 17 10 13 18 17 14 15 16 17
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

Currently teachers are paid according to 
national pay scales, based on their experience 
and duties. There are plans to change this to link 
teachers pay more closely with how well they 
perform by, for example, linking pay rises to 
how good their teaching is assessed to be, or 
how well their students do in their exams.

Which of the following best reflects your view?

Teachers should be paid according to national pay 
scales, based on their experience and duties 54

Teachers should be paid according to how well they 
are assessed as teaching, or what exam results 

their students achieve
37

Don't know 9

Teaching unions are currently considering strike 
action over the change to performance-related 
pay

Would you support or oppose teachers taking 
strike action over performance-related pay?

Support 32
Oppose 53

Don't know 15

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

59 53 55 57 58 52

33 38 36 41 34 39

7 9 10 2 8 8

33 31 33 40 36 26
50 54 61 49 50 59
17 15 6 11 14 15
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

NHS guidelines for IVF treatment for people 
unable to have children have been changed to 
increase the maximum age for IVF treatment 
from 39 to 42. Do you support or oppose this 
change?

Support - it is right that IVF treatment should be 
available to older people 43 38 49 49 37 45 47 39 47 34 55 42 36 44 40 38 41 45 44 48

Oppose - wrong, the old age limit of 39 was already 
high enough 45 50 42 44 51 44 44 47 43 44 34 46 54 44 46 47 47 42 46 40

Don't know 12 12 8 6 12 11 8 14 10 22 11 11 10 11 13 15 13 13 10 11
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Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

NHS guidelines for IVF treatment for people 
unable to have children have been changed to 
increase the maximum age for IVF treatment 
from 39 to 42. Do you support or oppose this 
change?

Support - it is right that IVF treatment should be 
available to older people 43

Oppose - wrong, the old age limit of 39 was already 
high enough 45

Don't know 12

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

35 44 46 49 47 38

51 44 42 44 43 49

13 12 12 7 11 12
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Last week, Hilary Mantel, the booker prize 
winning author gave a controversial lecture that 
included some comments about Catherine, 
Duchess of Cambridge. She said:

"Marie Antoinette as a royal consort was a gliding, 
smiling disaster, much like Diana in another time 
and another country. But Kate Middleton, as she 
was, appeared to have been designed by a 
committee and built by craftsmen, with a perfect 
plastic smile and the spindles of her limbs hand-
turned and gloss-varnished. When it was 
announced that Diana was to join the royal family, 
the Duke of Edinburgh is said to have given her his 
approval because she would ‘breed in some height’. 
Presumably Kate was designed to breed in some 
manners. She looks like a nicely brought up young 
lady, with ‘please’ and ‘thank you’ part of her 
vocabulary. But in her first official portrait by Paul 
Emsley, unveiled in January, her eyes are dead 
and she wears the strained smile of a woman who 
really wants to tell the painter to bugger off."

Some people have criticised Hilary Mantel for 
insulting the Duchess of Cambridge, other 
people have said that Hilary Mantel wasn't 
criticising the Duchess at all, but was talking 
about how the press have represented her. 
Which of the following best reflects your view?

Hilary Mantel was insulting the Duchess and 
criticising her appearance 47 57 44 46 57 44 42 46 47 41 39 46 57 44 50 41 45 48 51 48

Hilary Mantel was criticising the way the media 
portrayed the Duchess, not the Duchess herself 32 27 36 39 25 34 41 34 30 33 40 31 26 36 28 42 34 30 25 34

Not sure 21 16 20 15 18 23 17 20 22 26 21 23 17 20 22 17 21 22 24 19
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

Last week, Hilary Mantel, the booker prize 
winning author gave a controversial lecture that 
included some comments about Catherine, 
Duchess of Cambridge. She said:

"Marie Antoinette as a royal consort was a gliding, 
smiling disaster, much like Diana in another time 
and another country. But Kate Middleton, as she 
was, appeared to have been designed by a 
committee and built by craftsmen, with a perfect 
plastic smile and the spindles of her limbs hand-
turned and gloss-varnished. When it was 
announced that Diana was to join the royal family, 
the Duke of Edinburgh is said to have given her his 
approval because she would ‘breed in some height’. 
Presumably Kate was designed to breed in some 
manners. She looks like a nicely brought up young 
lady, with ‘please’ and ‘thank you’ part of her 
vocabulary. But in her first official portrait by Paul 
Emsley, unveiled in January, her eyes are dead 
and she wears the strained smile of a woman who 
really wants to tell the painter to bugger off."

Some people have criticised Hilary Mantel for 
insulting the Duchess of Cambridge, other 
people have said that Hilary Mantel wasn't 
criticising the Duchess at all, but was talking 
about how the press have represented her. 
Which of the following best reflects your view?

Hilary Mantel was insulting the Duchess and 
criticising her appearance 47

Hilary Mantel was criticising the way the media 
portrayed the Duchess, not the Duchess herself 32

Not sure 21

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

54 45 55 50 47 47

31 32 31 36 34 31

15 22 15 14 19 22
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

As an author who has written about historical 
royal households in fiction, do you think Hilary 
Mantel was right or wrong to raise this issue?

Right 26 18 33 35 15 31 32 30 22 31 33 25 19 30 20 37 25 23 21 32
Wrong 48 60 42 44 61 46 41 44 53 34 38 47 66 44 54 36 50 51 52 43

Don't know 26 22 24 21 24 23 27 26 25 34 29 28 15 25 26 27 25 26 26 25

It now almost two years since Kate Middleton 
married into the royal family. How well or badly 
do you think she has carried out her role as a 
member of the royal family?

Very well 55 69 47 51 69 48 48 50 60 51 48 52 66 53 58 49 57 55 57 51
Fairly well 33 26 37 33 26 37 38 34 31 31 36 33 30 36 28 36 32 33 28 39

TOTAL WELL 88 95 84 84 95 85 86 84 91 82 84 85 96 89 86 85 89 88 85 90
Fairly badly 3 1 4 7 1 4 2 3 2 3 4 3 1 2 4 2 2 3 4 2
Very badly 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 0 1 1 2 1 0 0 1

TOTAL BADLY 4 1 5 8 1 5 2 4 3 4 4 4 1 3 5 4 3 3 4 3
Don't know 9 3 11 9 4 10 11 12 7 14 11 10 3 9 9 11 8 8 11 6

And how well or badly do you think the Duchess 
of Cambridge has coped with the pressures of 
being in the public eye and being the focus of 
media attention as a member of the Royal 
family?

Very well 53 68 45 46 67 46 48 49 58 43 49 53 63 52 56 47 53 55 57 50
Fairly well 33 26 38 40 26 38 35 33 32 34 32 33 32 34 30 40 35 31 26 37

TOTAL WELL 86 94 83 86 93 84 83 82 90 77 81 86 95 86 86 87 88 86 83 87
Fairly badly 4 3 4 6 2 3 6 5 3 7 7 3 1 4 4 3 3 5 6 3
Very badly 1 0 2 0 0 2 1 1 1 2 2 1 0 1 1 1 0 1 3 0

TOTAL BADLY 5 3 6 6 2 5 7 6 4 9 9 4 1 5 5 4 3 6 9 3
Don't know 9 3 11 8 5 10 10 11 7 15 10 10 4 9 9 9 9 9 9 10
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Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

As an author who has written about historical 
royal households in fiction, do you think Hilary 
Mantel was right or wrong to raise this issue?

Right 26
Wrong 48

Don't know 26

It now almost two years since Kate Middleton 
married into the royal family. How well or badly 
do you think she has carried out her role as a 
member of the royal family?

Very well 55
Fairly well 33

TOTAL WELL 88
Fairly badly 3
Very badly 1

TOTAL BADLY 4
Don't know 9

And how well or badly do you think the Duchess 
of Cambridge has coped with the pressures of 
being in the public eye and being the focus of 
media attention as a member of the Royal 
family?

Very well 53
Fairly well 33

TOTAL WELL 86
Fairly badly 4
Very badly 1

TOTAL BADLY 5
Don't know 9

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

26 26 56 29 27 24
54 47 31 52 51 48
19 27 13 19 23 28

56 55 47 55 58 55
33 32 26 36 33 32
89 87 73 91 91 87
4 2 6 3 2 3
1 1 0 0 1 1
5 3 6 3 3 4
5 10 21 6 6 9

54 53 44 55 56 53
35 32 21 32 34 33
89 85 65 87 90 86
4 4 4 7 3 4
1 1 12 1 1 1
5 5 16 8 4 5
6 10 20 5 6 9
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Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

From what you have seen so far, do you think 
she will cope with the pressures of being a 
member of the Royal Family...

Better than Princess Diana did 51 65 42 54 64 43 52 44 56 30 39 52 68 53 47 50 53 52 48 47
Not as well as Princess Diana did 8 6 10 7 4 10 5 11 5 15 11 7 4 7 9 10 5 9 9 7

About as well as Princess Diana did 24 19 30 18 22 28 22 24 24 24 28 24 19 20 28 20 26 22 23 25
Don't know 18 11 18 21 10 18 21 21 15 31 22 17 9 20 15 20 16 17 19 21

Thinking about the RSPCA, are you...
A member of the RSPCA 2 1 2 6 1 3 1 2 2 4 3 1 1 2 2 6 1 1 2 1

Not a member of the RSPCA, but I have donated 
money to them in the last year 13 14 15 12 12 17 12 12 15 6 13 15 15 13 15 12 13 14 15 13

Not a member or a donor to the RSPCA, but I would 
consider myself a supporter of them 39 38 40 35 40 37 43 36 42 49 42 35 37 41 37 43 40 38 38 34

None of these 43 46 41 44 47 41 41 48 38 32 38 48 46 42 44 36 43 43 43 52
Don't know 2 1 2 3 1 2 1 2 3 9 3 1 0 2 2 3 3 3 1 0

From what you know about the RSPCA's work, 
their priorities and where they spend their 
money, would you say they are going in the right 
or wrong direction as an organisation?

Going in the right direction 36 33 41 45 30 41 38 38 35 43 36 38 32 35 38 38 34 38 38 34
Going in the wrong direction 16 24 11 12 25 12 13 19 14 13 13 14 24 16 17 9 20 16 16 13

Not sure 47 43 48 42 45 47 48 44 51 44 52 48 44 49 45 53 46 46 46 53
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Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%
From what you have seen so far, do you think 
she will cope with the pressures of being a 
member of the Royal Family...

Better than Princess Diana did 51
Not as well as Princess Diana did 8

About as well as Princess Diana did 24
Don't know 18

Thinking about the RSPCA, are you...
A member of the RSPCA 2

Not a member of the RSPCA, but I have donated 
money to them in the last year 13

Not a member or a donor to the RSPCA, but I would 
consider myself a supporter of them 39

None of these 43
Don't know 2

From what you know about the RSPCA's work, 
their priorities and where they spend their 
money, would you say they are going in the right 
or wrong direction as an organisation?

Going in the right direction 36
Going in the wrong direction 16

Not sure 47

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

53 50 34 57 51 51
7 8 39 13 7 6
27 23 8 22 25 24
13 19 19 7 17 19

3 2 100 0 0 0

18 13 0 100 0 0

36 40 0 0 100 0

42 43 0 0 0 100
0 3 0 0 0 0

39 36 71 49 50 20
18 16 12 14 7 27
43 48 17 37 43 53



29 © 2013 YouGov plc. All Rights Reserved
yougov.co.uk
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Total Con Lab Lib 
Dem* Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales* North Scotland*

Weighted Sample 1964 485 660 162 625 486 455 955 1009 238 501 672 554 1119 845 251 638 420 483 171
Unweighted Sample 1964 446 683 143 593 519 467 948 1016 184 450 790 540 1321 643 296 692 394 462 120

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

As an organisation the RSPCA runs animal 
hospitals, rescues animals and investigates 
allegations of animal cruelty. It also campaigns 
against animal cruelty and for more protection 
for animals, such as opposing hunting and culls 
of badgers. Do you think..

The RSPCA concentrates too much on 
campaigning, and not enough on practical 

measures like animal hospitals and rescuing
28 41 20 19 42 18 19 29 28 22 23 25 40 28 28 21 33 27 28 27

The RSPCA concentrates too much on animal 
hospitals and rescue, and not enough on national 

campaigns to end cruelty to animals
3 1 5 7 0 6 4 5 2 6 5 2 1 3 3 4 3 3 4 1

The RSPCA gets the balance between campaigning 
and practical measures about right 40 34 45 49 32 48 46 39 42 39 35 45 40 38 43 43 40 42 38 39

Don't know 28 24 30 24 25 28 30 28 29 33 37 28 19 30 26 33 25 28 29 32

Recently the RSPCA spent around £300,000 on 
bringing a private prosecution against a hunt in 
Oxfordshire that had broken the Hunting Act by 
hunting foxes with hounds. Eventually the hunt 
pleaded guilty and were given a fine. Do you 
think the RSPCA were right or wrong to spend 
money on this private prosecution?

Right 38 25 52 50 24 49 52 39 37 32 43 42 33 38 39 44 34 38 43 35
Wrong 43 62 32 35 62 32 32 46 41 36 36 41 57 44 42 36 47 39 45 45

Don't know 18 13 17 16 14 19 15 14 22 32 21 18 11 18 19 20 19 22 13 20

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section 
of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.



30 © 2013 YouGov plc. All Rights Reserved
yougov.co.uk

Fieldwork: 21st - 22nd February 2013

Total

Weighted Sample 1964
Unweighted Sample 1964

%

As an organisation the RSPCA runs animal 
hospitals, rescues animals and investigates 
allegations of animal cruelty. It also campaigns 
against animal cruelty and for more protection 
for animals, such as opposing hunting and culls 
of badgers. Do you think..

The RSPCA concentrates too much on 
campaigning, and not enough on practical 

measures like animal hospitals and rescuing
28

The RSPCA concentrates too much on animal 
hospitals and rescue, and not enough on national 

campaigns to end cruelty to animals
3

The RSPCA gets the balance between campaigning 
and practical measures about right 40

Don't know 28

Recently the RSPCA spent around £300,000 on 
bringing a private prosecution against a hunt in 
Oxfordshire that had broken the Hunting Act by 
hunting foxes with hounds. Eventually the hunt 
pleaded guilty and were given a fine. Do you 
think the RSPCA were right or wrong to spend 
money on this private prosecution?

Right 38
Wrong 43

Don't know 18

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section 
of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.

Yes No A member*
Not a member, but 
donated money in 

the last year

Not a member, 
but a 

supporter of 
them

None

311 1653 40 265 768 844
302 1662 34 264 771 851
% % % % % %

Have you ever 
served on a 

jury?
Thinking about the RSPCA, are you...

32 28 25 35 21 35

3 3 25 5 2 2

43 40 43 50 55 26

22 30 7 10 23 37

36 39 52 47 49 27
53 42 35 43 36 53
11 20 13 10 15 20
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 70 122
Male 25 to 39 178 251
Male 40 to 59 399 332

Male 60 + 301 249
Female 18 to 24 114 116
Female 25 to 39 272 249
Female 40 to 59 391 340

Female 60 + 239 304
Region

North England 462 483
Midlands 298 322

East England 206 189
London 296 251

South England 486 450
Wales 96 98

Scotland 120 171
Social Grade

AB 716 550
C1 605 570
C2 265 412
DE 378 432

Newspaper Type
Express / Mail 335 314

Sun / Star 200 462
Mirror / Record 139 196

Guardian / Independent 150 88
FT / Times / Telegraph 146 187

Other Paper 237 226
No Paper 757 491

Political Party Identification
Labour 700 638

Conservative 523 560
Liberal Democrat 161 236
SNP/Plaid Cymru 24 33

Others 124 26
None/ DK 432 471

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

http://today.yougov.co.uk/
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